

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año XXVI
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 »
Portugal: trimestre 9 »
Los demás países: trimestre 15 »

Edicéncia, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 8
TELEFONO NUMERO 143
Badajoz 5 de abril de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Linea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00 »
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50 »
en las restantes 0'50 »
Núm. 7.277

El director de Abastos

Se le dispensa un entusiasta recibimiento en Almería y celebra varias reuniones con los representantes de la industria vinícola

Naufraga una barca pesquera y un marinero es arrastrado por una ola, pereciendo ahogado

Almería.—Ha llegado el director general de Abastos, Baamonde, que fué recibido en la estación por las autoridades y personalidades.

Estuvo conferenciando con los representantes de la Cámara Oficial uvera y parreros, acerca de varios asuntos de importancia relacionados con la industria vinícola.

ASAMBLEA DE LA ACCION CATOLICA

Bilbao.—Del 18 al 25 del presente mes se celebrará en esta capital la Asamblea de Acción Católica de Vizcaya, presidiéndola el obispo.

AUN NO SE HA AVERIGUADO EL PARADERO

Bilbao.—A pesar de las pesquisas que ha venido realizando la Policía, aún no se ha podido averiguar el paradero de la taquillera de la estación del Norte de Portugalete, que acompañada de su hijo huyó después de haber cometido un desfalco.

Lo desfalcado asciende a pesetas 14.860.

Se recuerda que el hijo gastaba con espléndida el dinero.

La Policía continúa sus gestiones para detener a los ladrones.

Ante la manifestación del día 14 de abril

El próximo día 14 tendrá lugar en Madrid una manifestación silenciosa y solemne, reducida a dejar tarjetas en el Ministerio del Ejército, o firmar en pliegos, ofreciendo, sin carácter procesional ni ruidoso, un homenaje de gratitud y admiración al insigne marqués de Estella, al hombre fuerte y abnegado, que supo salvar a España del deshonor y de la anarquía, que terminó gloriosamente la guerra de Marruecos y que ha llevado la Hacienda española a una prosperidad sorprendente, por lo inesperada.

La proyectada manifestación es a la vez un vivo testimonio de protesta contra la campaña difamatoria de España en el extranjero, con prepositos menguados de malograr o disminuir el éxito de las magníficas Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ya tan cercanas, pretendiendo con innobles falseamientos de la verdad causar gravísimos males a la economía nacional y al prestigio de nuestra Patria.

El homenaje que se pretende y cuyo éxito está descontado, es de un alto interés patriótico y está muy por encima de toda mira partidista.

A él deben sumarse todos los buenos españoles, de cualquier clase, condición y sexo, sean o no afiliados a la Unión Patriótica.

Se ruega muy encarecidamente a todos los adheridos a la Unión Patriótica que en pliegos encabezados "Homenaje de gratitud al insigne gobernante, general Primo de Rivera", firmen con sus familiares y afectos, indicando sus profesiones y remitiendo dichos pliegos al domicilio del jefe local (Vicente Barrantes, 5, principal), a más tardar el día 9 del corriente, para ser con la antelación necesaria enviados a Madrid. Esta invitación se hace extensiva a cuantos sientan el amor a la Patria, inaccesible a todos los rencores y despechos y a cuyo prestigio y prosperidad deben contribuir todos los hombres de corazón sano, que son todos los extremeños.—El jefe local de la Unión Patriótica, Sergio Luna.

BARCA PESQUERA QUE NAUFRAGA

Almería.—Fué puesta a flote la barca pesquera "Leonésa", pero un golpe de mar la volvió, quedando los tripulantes debajo de ella.

Uno de los marineros logró salir a la superficie, extrayendo a los demás compañeros, entre los que se encontraba Andrés González, en grave estado.

Al conducirlo a la playa, un golpe de mar arrebató a Andrés González, que pereció ahogado.

El resto de los tripulantes se encuentran heridos, algunos de ellos de gravedad.

HERMANOS QUE RIÑEN POR UNA HERENCIA

Zamora.—Francisco, Pascual y Secundino Ruiz riñeron por cuestiones de herencia.

Francisco mató a Pascual y Secundino resultó con una herida de importancia.

Francisco presenta también una grave herida en el cuello.

SE DISPARA LA ESCOPETA

Ciudad Real.—En Calzada de Calatrava cazaba Pablo Gómez, y por causas aún no averiguadas, se le disparó la escopeta, matando a un amigo que le acompañaba.

Benlliure ha terminado el boceto de la medalla conmemorativa de la Ciudad Universitaria

Madrid.—Hoy ha estado en el estudio del escultor Benlliure su majestad el Rey, que dedicó cariñosos y entusiastas elogios al boceto en barro de la medalla conmemorativa de la Ciudad Universitaria.

EN TRABAJO

Madrid.—Una comisión de obreros del puerto de Barcelona habló a Aunós de varios asuntos de interés.

Recibió el ministro al magistrado Royodiera y al representante en Madrid del distrito minero de Huelva.

El secretario del Banco Local habló al ministro de las posibilidades del ingreso de las cédulas recientemente emitidas por esta entidad bancaria en lo que afecta a los seguros.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—En el Ateneo dará esta noche una conferencia el señor Jordana de Pozas sobre la Organización corporativa del trabajo.

Los sucesos de ayer

María Antonia Cabrera Torvisco, de cuarenta y seis años, domiciliada en Reina Victoria, barriada de San Roque, se produjo intencionadamente una herida cortante, ingresando en la Casa de Socorro, en donde fué calificado su estado de pronóstico muy grave. Acto seguido fué trasladada al Hospital civil.

LAS COSAS DE JUAN JOSE

Juan José Rodríguez, de treinta y dos años, con domicilio en plaza Alta, número 7, agredió a su cara costilla Angeles Hernández Delicado, por lo que fué llevado a la Comisaría.

La Reina de Rumania

Procedente de Extremadura llega a Sevilla la Reina de Rumania y visita el recinto de la Exposición

Sevilla.—A las cinco y diez de la tarde llegó, procedente de Extremadura, la Reina de Rumania, acompañada de su hija la princesa Ileana, infantes y séquito.

Permanecerá en Sevilla varios días y se aloja en el palacio de los marqueses de Zadriva.

Fuó recibida por las autoridades sevillanas, aristócratas y numeroso público.

Esta tarde recorrió el recinto de la Exposición, dedicando grandes y calurosos elogios a los pabellones que se están contruyendo.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.—A primera hora recibió el conde de los Andes a los elementos de la Directiva de la Cámara Agrícola, que le hablaron de asuntos de agricultura y del desarrollo de aquellos organismos.

También cumplimentó al ministro una comisión de fabricantes de cacahuet.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Crisis ministeriales

Dimiten los Gobiernos de Polonia y Hungría, fundando este último la dimisión en la irreductible actitud en que se han colocado las oposiciones

Una ola de frío causa daños de importancia en Berlín y tres potentes organizaciones ferroviarias amenazan con la huelga

Varsovia.—Ha dimitido el Gobierno y se ha hecho cargo interinamente de la presidencia del Consejo de ministros el general Pilsudski.

OTRA DIMISION

Viena.—Ha dimitido el Gobierno que preside Seipel, fundándose la dimisión en la irreductible oposición en que se han colocado determinados partidos políticos.

El presidente de la República ha aceptado la dimisión y en breve comenzarán las consultas para la constitución de un nuevo Gobierno.

OLA DE FRIO

Berlín.—Una nueva ola de frío invade el país, causando importantes daños.

EN MARINA

Madrid.—Se ha recibido esta tarde en el Ministerio un radió del comandante del "Sebastián Elcano", comunicando que sale de Panamá para la Habana.

LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

Banquete en honor del tenor Galván

Hoy viernes, a las diez de la noche, se celebrará en el Casino de Badajoz un banquete, con que sus amigos obsequian al tenor frexense por sus recientes éxitos obtenidos.

Las tarjetas para tal fin pueden recogerlas los amigos en el domicilio de don Manuel Alba, calle Donoso Cortés, número 18, bajo.

El acto promete ser de una cordialidad simpática, y a la terminación del banquete habrá cantos a coro, y el tenor Galván nos deleitará por la penúltima vez con sus escogidas canciones.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Recibió Callejo a su compañero de Justicia y al claustro de profesores de la Escuela de Artes Gráficas, que le dió las gracias por los recientes beneficios que han sido concedidos a aquel Centro.

Le cumplimentaron el embajador del Uruguay y el catedrático de la Universidad Central señor Clemente de Diego.

EN LA SECRETARIA GENERAL DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—El secretario general de asuntos exteriores, señor Palacios, fué cumplimentado por el embajador de la Argentina y ministro del Panamá.

A UN ESTRENO

Madrid.—El general Primo de Rivera asiste esta noche a un estreno que tiene lugar en el teatro Eslava.

AMENAZAN CON LA HUELGA

Berlín.—Por no haberse accedido al aumento de salarios, las tres importantes organizaciones ferroviarias han amenazado con declararse en huelga.

El conflicto reviste caracteres de gravedad.

ELOGIO AL GOBIERNO FRANCÉS

Madrid.—"A B C" y "El Debate" elogian la orden del Gobierno francés referente a la depuración de responsabilidades por las campañas difamatorias en la Prensa extranjera.

Algo de esto, dicen los citados periódicos, debe hacerse en España, porque es un paso para la dignificación de la profesión.

Un accidente desgraciado

Ayer en el teatro López de Ayala, al terminar la sección infantil, ocurrió un accidente desgraciado.

El niño de nueve años Justo Pérez tuvo la mala fortuna de caerse desde uno de los cuerpos de la escalera perteneciente a la entrada general, yendo a dar sobre la techumbre del guardarropa, que quedó completamente destruido.

Al golpe tan alarmante acudieron los empleados del teatro Manuel Cosme, Manuel Amante y Manuel Nieto. Seguidamente fué trasladado al Hospital, en donde el médico señor Valaer y su ayudante señor Gaspar practicaronle la primera cura.

El Justo Pérez, según el dictamen facultativo, padecía conmoción cerebral, contusiones generales y fractura del húmero.

El accidentado es hijo del suboficial don Angel Pérez, con domicilio en San Andrés, número 12.

Al tiempo de cerrar la edición, nos hemos personado en la casa del niño, y parece ser que a pesar del estado gravísimo por que atraviesa, se encuentra algo más reanimado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El Congreso Mariano

Asistirán 30 obispos portugueses e hispano-americanos y 40 españoles

La Giralda lucirá espléndida iluminación durante los días del Congreso

UNA RIFA EN EL PALACIO DE LA MUSICA

Sevilla.—Para el Congreso Mariano que se celebrará en esta capital, coincidiendo con la apertura de la Exposición Iberoamericana, vendrán 30 obispos portugueses e hispanoamericanos, y más de 40 españoles, que se alojarán en los domicilios de las familias más aristócratas sevillanas.

El himno del Congreso lleva letra del padre Restituto Valle y música del maestro Torres.

La Giralda estará profusamente iluminada durante los días del Congreso.

Reina gran animación y entusiasmo.

SE SUICIDA UN COMANDANTE

Algeciras.—El comandante don Adolfo Rocafor se ha suicidado hoy, cortándose la yugular con una navaja barbera.

ESCUELAS ELEMENTALES AGRICOLAS

Barcelona.—La Diputación ha solicitado del Gobierno que se creen Escuelas elementales agrícolas, en las que se den estudios relacionados con la selección de semillas y desarrollo de la ganadería.

Su majestad el Rey felicita a los aviadores Jiménez e Iglesias

Madrid.—Su majestad el Rey ha remitido un cariñoso telegrama de felicitación a los aviadores Jiménez e Iglesias.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—Su majestad la Reina doña Victoria ha recibido hoy en audiencia a varias damas de la aristocracia.

PARA OFRECER SUS RESPETOS

Madrid.—Hoy ha estado por primera vez en Palacio para ofrecer sus respetos a los Reyes, el duque de Sotomayor, mayordomo que fué de doña Cristina, y la señorita De Heredia Spinola, que fué dama de la Reina difunta.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Madrid.—Esta tarde ha recibido el presidente audiencia diplomática.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Madrid.—Esta tarde han conferenciado el marqués de Estella y Yanguas para tratar si han de celebrarse en el presente mes plenos de la Asamblea o se aplazan para el próximo.

Parece ser que el presidente de la Asamblea cree que en las Secciones no tienen labor suficiente para ello, y las sesiones plenarias correspondientes a este mes tendrán lugar en mayo.

CONFERENCIANDO CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Lisboa.—El embajador de España ha celebrado hoy una detenida conferencia con el presidente de la República.

PARA INAUGURAR LA RED TELEFONICA

Lisboa.—El presidente de la República, acompañado de los ministros, marchó a Guimenaret para inaugurar la nueva red telefónica.

UNA RIFA EN EL PALACIO DE LA MUSICA

Madrid.—En el Palacio de la Música cuestionaron el hijo del vizconde de Eza con don Juan Blanco, por haberle pedido éste que cerrara la puerta, a lo que contestó el hijo del vizconde que él no era acomodador.

Mediaron palabras gruesas entre los contendientes, los cuales salieron a la calle, donde riñeron a brazo partido.

Intervino un guardia para aplacar a los contendientes, que resultó también lesionado.

Los tres fueron trasladados a la Casa de Socorro más próxima, donde recibieron asistencia facilitativa.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Donativos para el homenaje al marqués de Estella

BURGUILLOS DEL CERRO

(Conclusión)

Don Waldo Díaz Molero, 1 peseta; don José Beltrán Palacios, 1; don don Luis Doncel Moriche, 1; don Fernando Angulo Cebada, 1; don Juan José Bellido, 0'50; don Andrés Flores Torvisco, 0'50; doña Genoveva Minero Moriche, 0'50; don Lorenzo Navarro Olmedo, 0'50; doña Esperanza Morato Galván, 0'50; don Claudio Zapata Matamoros, 0'50; don Jesús Coronel Calvo, 0'50; don Angel Díaz Guijarro, 0'25; don Francisco Méndez Buiro, 2; don Manuel Méndez Buiro, 1; don Adolfo Díaz Rodríguez, 2; don Antonio José Alvarez, 1; don José Santos Morgado, 1.

Don Gregorio Méndez Carretero, 0'50; don José Santos Prieto, 0'10; doña Dolores González González, 0'10; don José Miranda Porrino, 0'30; don Manuel García López, 0'50; don Joaquín Alvarez Ruiz, 0'25; don Francisco Cumplido Requejo, 0'25; don Manuel Zapata Lozano, 0'50; don José Carretero Peláez, 0'25; don Felipe Giraldo, 0'25; don Juan Moriche Núñez, 0'25; don Antonio Carretero Calvo, 0'50; don Manuel Serrano Lozano, 0'50; don Martín Rocha Suárez, 0'50.

Don José Ramos García Rubio, 0'50; don Juan Lima López, 0'25; don Diego Vega Hernández, 0'50; don Jerónimo Rocha Tanco, 0'25; don Aurelio Lima Rocha, 0'25; don Juan José Porrino, 1; don Cecilio Martínez Martínez, 5; don José Antonio de León Hernández, 0'25; don Antonio Rocha Lagares, 0'25; don Manuel Camacho Galván, 5; don Jorge Solís Galván, 5; excelentísimo señor vizconde de Burguillos, 100; excelentísimo señor don José R. Solís Linao, pesetas 50.

ALBUERA

Don Manuel Gómez, 1 peseta; don Félix Manzano, 1; don Julio Nobledo, 1; don Juan José Virel, 1; doña Nives Calatayud, 1; don Pedro Fuentes, 1; don Alejandro Navarro, 1; don Elías Blanco, 1; don Pablo Herreros, 1; don Francisco Martínez, 1; don José Navarro, 1; don Agustín Manzano, 1; don Valentín Cano, 1; doña Cecilia Libero, 1; don Severiano Martínez, 1; don Tomás Carmona, 1; don Francisco González, 1; don Antonio Méndez, 1; don Pedro Talayero, 1; don Valentín Flores, 1; don Cirilo Gómez, 1; don Gabriel Pérez, 0'50; don Arcadio Benavente, 0'50.

LA VIDA EN LA CIUDAD

REPORTAJE

De la vida del pequeño "as,, de la pantalla Pitúsín

Vida Religiosa

Viernes, 5.—Ss. Vicente Ferrer, cf.; Irene, Agape, Quionia, hs., vgs.; Zenón, mártires.

EN LA CATEDRAL

Empieza a las nueve de la mañana el canto de las divinas alabanzas. Después de tercia hay misa cantada. Por la tarde, a las cuatro, continúa el oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Empieza a las siete de la tarde el piadoso ejercicio de la corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Solemne novena de los nueve primeros viernes de mes que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Primer Viernes.—Hoy, séptimo de la novena. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general con acompañamiento de armonio y cánticos, durante la cual se reza la novena.

Los cultos de la tarde serán a las seis y media, habiendo exposición del Santísimo Sacramento y plática a cargo del reverendo padre director Sinforiano Fernández, de la Compañía de Jesús.

EN SANTO DOMINGO

Hoy, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo los cultos con que mensualmente honra al Sagrado Corazón de Jesús el Centro del Apostolado de la Oración establecido en dicha iglesia.

La misa de comunión general será a las ocho, con cánticos y exposición menor de Su Divina Majestad, celebrándose, además, el santo sacrificio de la misa en el altar del Sagrado Corazón desde las siete hasta la nueve.

Por la tarde, a las siete, se tendrá el ejercicio acostumbrado con exposición mayor y plática que dará el muy ilustre señor don José Comino García, director del Centro.

El ejercicio de la tarde, en este primer viernes, y la misa que mañana sábado se celebrará a las ocho en el altar del Sagrado Corazón, se aplicarán en sufragio de doña Josefa González Orduña, celadora que era del Apostolado, y a intención de su señora hermana, doña Matilde, presidenta de dicho Centro.

EN BOTOA

El próximo domingo, día 7, festividad de la Santísima Virgen, habrá en este santuario misas rezadas a las siete, a las nueve y media, a las diez, diez y media y a las once; la misa cantada será a las once y media, y en ella predicará don Manuel Orellana, párroco de San Roque; terminada esta misa, a las doce y media poco más o menos, saldrá la procesión con la imagen de la Santísima Virgen de Botoa.

EN LA CONCEPCION

Solemne septenario que la Congregación de la Buena Muerte y Animas, canónicamente erigida en dicha iglesia, dedica a sus celestiales patronos Nuestra Señora de los Dolores y San José, desde el día 11 al 17 de abril.

Todos los días habrá misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, Corona de la Dolorosa, sermón, septenario, bendición, reserva, concluyéndose con el "Stabat Mater" en el altar de la Congregación.

Predicará todas las tardes el reverendo padre Miguel de Alarcón, jesuita.

El día 17, último día del septenario, a las nueve habrá misa, en la que comulgarán todos los socios

con sus insignias y la dará el muy ilustre señor doctor don José Velardos, deán y vicario de la diócesis.

Los cultos serán costeados por las siguientes señoras:

Día 1. Doña Piedad Pesini, viuda de Albarrán.

Día 2. Doña Paulina Pesini, viuda de Lopo.

Día 3. Doña María Nogales de López Lago.

Día 4. Doña Manuela Delgado y Espárrago.

Día 5. Doña Ana Pizarro y Saíz.

Día 6. Doña Ana Pizarro y Saíz.

Día 7. Doña Josefa Pizarro, viuda de Murillo.

Nuestro excelentísimo prelado concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 18 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 746'5, 746'7, 746'0.

Termómetro: 6'2, 16'6, 17'8.

Tensión del vapor: 4'2, 3'8, 3'5.

Humedad: 59, 27, 23.

Viento: calma, NW, E.

Velocidad en metros por segundo: 0'0, 3'2, 1'5.

Estado del cielo: despejado, despejado, despejado.

Lluvia en mm.: 0'0, 0'0, 0'0.

Evaporación en mm.: 0'5, 0'9, 1'3.

OBSERVACIONES EN VEIN TICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 30'6; máxima a la sombra: 18'2; mínima: 5'2. Recorrido del viento en kilómetros: 261.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.



Cuido usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ANUNCIO

Fincas procedentes de la testamentaria de don Joaquín Carvajal Melado, sácansé a subasta el día 13 en esta Notaría.—ZAFRA.

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA

Tejidos, Explosivos y Cafés todos.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Lázaro Serrano

demonios y embutidos

— ZAFRA —

Una información que comienza en la calle de San Juan.—Pitúsín no es un niño precoz.—Alfredo Hurtado se reviste de seriedad cuando hace las películas

La simpática hermana de Alfredo Hurtado, Carmencita, nos anunció encantadoramente que ya habían llegado la hora: puede el señor periodista ir cuando guste a tomar esos datos que tanto le preocupan de mi pequeño hermano.

—Bien; muchas gracias.

Y desde la calle de San Juan nos encaminamos a la de Bravo Murillo e hicimos alto en el número 34.

La tía del pequeño "as" de la cinematografía española nos recibe con una amabilidad exquisita. Al saber nuestro propósito, se excusa modestamente, pretextando que de su Alfredo ya se ha hablado y escrito tanto, que acaso en esta ocasión agotaríamos la materia. Nosotros la atajamos rápidamente:

—Nada de eso, señora; por nuestra parte creemos que es ahora cuando comienza a interesar más ampliamente la figura de su sobrino, al que habrá que llamar con cierto dejo de seriedad don Alfredo Hurtado; es ahora que sus manifestaciones artísticas cristalizan en una nueva modalidad, la recitación, cuando la figura de Alfredo Hurtado ofrece mayor interés y estudio por parte de todos.

Y la amable tía del pequeño artista sonríe complacida al escuchar nuestras aseveraciones, un tanto proféticas. Pero tiempo al tiempo.

PITUSIN NO ES UN NIÑO PRECOZ

He aquí un trascendental caso que se abre a hito de interés al examen minucioso de los psicólogos. Ancho campo de investigaciones presenta el problema, porque es algo de capital importancia la fijación de la línea divisoria, separadora del carácter volitivo de la niñez y de esa otra infancia en la que la fuerza expansiva del pensamiento y las ideas, llegan con inusitada antelación. ¿Hay razón para llamar precoz a una infancia que piensa, ama y siente? Ciertamente que no somos nosotros los encargados de hallar la respuesta definitiva;

pero al leer una de estas cartas que Pitúsín con mucha frecuencia dirige a sus familiares de Badajoz, en la que abundan atinadas observaciones, reveladoras de todo un carácter totalmente formado, no hay más remedio que admitir la idea convictiva de que la Naturaleza le donó el incommensurable privilegio de abrir sus sentidos coetáneamente con la embrionaria floración de su contenido espiritual...

Pitúsín no es un niño precoz; es un niño artista.

PITUSIN SE REVISTE DE SERIEDAD CUANDO VA A HACER UNA PELICULA

El periodista madrileño, José Luis Salado, en una de sus intervius, se expresaba al hablar de Alfredo Hurtado en esta forma: "No hay motivo para decir; pero dentro de mí queda la incertidumbre dolorosa de si valdrá la pena de entenebrecer la infancia de estos brotes geniales que maduraron antes de tiempo. Yo tengo siempre una mirada de pena para los niños precoces que son, en efecto, como esas hojas impacientes que no supieron esperar la llegada del otoño". No nos parece despreciable el comentario del señor Salado; pero por las cosas que su estimable tía nos cuenta, Pitúsín dista mucho de ser un niño, al que por habérsele adelantado la Naturaleza, le hayamos de situar en el plano del "niño que no tuvo infancia". Nada de eso; Alfredo Hurtado, fuera de las películas, es un niño de sentimientos más profundos e ideas más hondas que sus congéneres; pero después de esa "pose" característica, Pitúsín es un niño igual a los otros en cuanto se refiere al llamamiento que la infancia, a pesar de todo, hace a su corazón.

Bien es verdad que sus juegos van vestidos con el preciado ropaje de su inagotable imaginación. Ahora, muy recientemente, Pitúsín se ha hecho periodista. Así lo manifestaba al ser interrogado por un redactor de "Los Silenos". Es muy original la madre hallar la respuesta definitiva;

pero al leer una de estas cartas que Pitúsín con mucha frecuencia dirige a sus familiares de Badajoz, en la que abundan atinadas observaciones, reveladoras de todo un carácter totalmente formado, no hay más remedio que admitir la idea convictiva de que la Naturaleza le donó el incommensurable privilegio de abrir sus sentidos coetáneamente con la embrionaria floración de su contenido espiritual...

Pitúsín no es un niño precoz; es un niño artista.

"LA PANDILLA". ARTICULO PERIODISTICO DE PITUSIN

Veamos cómo se desenvuelve Alfredo Hurtado en sus artículos periodísticos. Este que insertamos lo titula "La Pandilla", y dice así: "En España debía haber una Pandilla, porque aunque digan que es copiar al extranjero, ¿qué importa, siempre que sea una cosa que haga prosperar al arte mudo español? Yo tengo unos cuantos amigos que, desde luego, si se hiciera una Pandilla, estaban dispuestos y, además, encantados de poderse ver en tan ansiado sitio, que es el celuloide y la tela blanca que es la pantalla. Estos amiguitos míos, al enterarse que me decía el señor Valdivieso que hiciera un artículo para "Los Silenos", me dijeron que hablase por ellos, y uno de ellos, que es un gato muy sabido, que se llama Tomy, me escribió una tarjeta diciéndome lo siguiente: "Mi muy distinguido director de la "Revista Moderna": Yo desearía, si se hiciera una Pandilla, trabajar. Lamento ser un pobre gato en vez de un buen perro, porque así sería más fácil el poder trabajar". Este gato es de la propiedad de mi profesora de francés, y es tan inteligente, que cuando le riñe su amita, siempre se da cuenta, aun que se lo diga en francés o en español; así, que yo entiendo muy necesaria su figura en dicha producción. Siento no poder hablar de otras cosas, porque no se me

ocurren; así que se ha terminado mi artículo por hoy.—Alfredo Hurtado (Pitúsín)."

PITUSIN, EXCELENTE RECITADOR E INTIMO AMIGO DE LA INFANTA ISABEL

Una prueba más en favor del verdadero temperamento artístico de Alfredo Hurtado, es la reciente modalidad como recitador en el teatro Argüelles y en los microfones de la Unión Radio. Un éxito de público y de crítica. El nombre de Pitúsín, como recitador, no tiene inconveniente el cronista madrileño Juan de A farache, de la revista "Estética", en situarlo al lado de la laureada recitadora Berta Singerman, y así dice: "Junto a esta admirable recitadora argentina, se ha destacado la pequeña figura de un actor diminuto, muy grande en la expresión y extraordinariamente comprensivo en su recitado: el niño Alfredo Hurtado, más conocido en la cinematografía española con el nombre de Pitúsín. Tiene este niño un dominio tan exacto del gesto, una voz tan deliciosamente ondulada, una comprensión tan exquisita y una simpatía tan grande, que no es aventurado predecirle triunfos espléndidos, bien merecidos, para la gloria del arte y propia satisfacción".

Pitúsín se honra, además, con la amistad que durante una magistratura actuación en los jardines de la Granja, selló con la campechana infanta Isabel. Por cierto, que aquel día Alfredo Hurtado estrenó una magnífica máquina fotográfica; y debutó regamente, porque plantándose con mucha soltura delante de la infanta, solicitó el permiso para oprimir el obturador de un Kodak.

Muy en breve el pequeño artista, ventajosamente contratado, emprenderá una tournée por provincias, y, a no dudarlo, se presentará al público de Badajoz. No hay que poner en duda que el pueblo pacense se congratulará de ello y escuchará con arrobamiento el recitado de las dulces estrofas de "El gaitero de Gijón", una de las poesías predilectas que el pequeño artista lleva en su repertorio.

T. Rabanal BRITO

TALLER DE RECAUCHUTADOS
RAFAEL CARO
Reparación de cámaras y cubiertas de automóviles.
ZAFRA.—(Badajoz)

Granja Avícola María de las Mercedes
Huevos para incubar, procedentes de gallinas de alta puesta, seleccionadas con nidales registradores. (130 a 190 huevos en su primer año de puesta.)
Gallitos de tres y seis meses
Gallinas y gallos reproductores.
Huevos frescos para el consumo.
Razas en explotación: Castellana negra, Prat leonada y Leghorn blanca.
Para pedidos y precios dirigirse a su director propietario DON RAFAEL TRUJILLO CAMPOS, Romero de Castilla, 26, bajo. BADAJOZ

Paulino Doncel
Fábrica de mosaicos.—Artículos sanitarios.—Materiales de construcción
CARDERO F. C.
APARTADERO. MÉRIDA

Lo mejor Para tejados — Para cielos raras — Para revestimientos Para tubos — Para decorados **Uralita**
Agencia de Extremadura: AGUA PIURA.—Badajoz.—Fraguas y prompuelas
DE RECONSTRUCION ACABADO EN TODA EXTREMADURA!

Gran Feria de Carmona
14, 15 y 16 de abril de 1929
LA MAS TÍPICA DE ANDALUCÍA

Feria de ganados. Espléndido mercado, con pastos y abrevaderos. IV Concurso de ganados, organizado por la Cámara Agrícola local y el excelentísimo Ayuntamiento. Grandes festejos. Iluminaciones artísticas. Fuegos artificiales. Partidos de foot-ball y machts de boxeo. Concurso de bailes populares. Circos y cinematógrafos. Cucañas, globos y fantoches. Otros festejos.

Gran Feria de Carmona
14, 15 y 16 de abril de 1929

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Notas de Los Santos

En la noche del sábado dió su anunciada conferencia el estudiante de Derecho don Julián Llerena Aguilar. El tema elegido lo fué "La pena". En las cuartillas leídas desarrolló su tema de manera sencilla y elocuente. Se mostró partidario de la abolición de la pena de muerte y citó varias opiniones de autores en abundancia a su criterio.

El señor Llerena demostró una vez más su vasta cultura en cuestiones de Derecho y su buen sentido en la exposición y en sus ideas. Al finalizar su hermosa conferencia fué muy aplaudido y felicitado por todos los asistentes.

La próxima estará a cargo de don Diego Rosario García, veterinario de ésta.

VIAJEROS

Ha pasado unas horas entre nosotros don Benigno Díez Zapata y su señora.

—Regresó de Sevilla don Pedro Rico y familia.

—Han venido a pasar estos días los jóvenes estudiantes Luisito Rico Durán y Alonso Tovar Valle.

—Han marchado de temporada al campo los señores don Juan Murillo, don Narciso Rico y don Joaquín Obando, acompañados de su familia.

—Marchó a Peñarroya don José Rodríguez y señora.

—A Almodralejo, don Rafael González y su señora.

—Entrín, don Victoriano Gordillo.

—Vino de Puebla de la Calzada don Antolín Fera y González.

—Felicitamos a don Ambrosio Martínez y Martínez por haber sido a su vez felicitado por su importancia y crecida clientela y por la bondad de sus productos.

—Ha venido de Zafrá el estudiante Lorenzo Blanco Marín.

CORRESPONSAL

Comunidad de labradores de Ribera del Fresno

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 14 del corriente mes y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de esta Comunidad la venta en pública subasta de los aprovechamientos de rastrojeras y gramas de cinco mil fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

En las oficinas de esta Comunidad se hallará desde esta fecha de manifiesto el pliego de condiciones para la subasta.

Ribera del Fresno a 1 de abril de 1920.—El presidente, Antonio González.

Granja Avícola "EL ALMONDIL",
OLIVA DE PLASENCIA (Cáceres)
HUEVOS PARA INCUBAR
POLLOS DE UN DÍA

TOS

CARGANTA Y BRONQUIOS
Caramelos pectorales CENARRC
(Mucalipito y savia de pino)
Desinfectante del aparato
respiratorio

CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—
Farmacia y Droguerías.

123 DESTINOS

para licenciados; bomberos y urbanos en Valencia, Madrid, Granada, Barcelona; sueldos, 3.094 pesetas anuales. Admisión solicitud hasta 10 marzo. Acudir urgente a Centro Informativo, Toledo, 138, principal 4, MADRID. En cuarenta y ocho horas sargentos licenciados, competentes, autorizados, os harán vuestro expediente, remitiéndolo para que lo firméis y entreguéis ese Ayuntamiento para curso. Concurso ordinario abril, cerca 3.000 plazas. Sueldos, treinta a noventa duros mes, retiro de plantillas y sin examen. Remitir sello para contestación, si no podemos contestar.

Noticias de cine

TRES COLABORADORES DE SARAH BERNARDT EN "VENUS,"

Lupe Vélez, tiene el rol principal en el último film de D. W. Griffith "La melodía del amor".

La joven actriz es mejicana, tiene diecinueve años y es soltera. Tiene un chauffeur negro, llamado Narciso, un gato al que llama Clara y un perro mejicano, que ha bautizado con el nombre de Hott Stuff. Posee también una casa en Laurel Canyon.

Richard Bennet trabajaba en un teatro de Los Angeles, cuando Lupe Villalobos llegó de Méjico. La joven actriz estaba propuesta para el rol principal en "El mejor caballero", obra teatral que Norma Talmadge personificó en la pantalla, pero como llegó tarde, y el retraso le fué fatal, pues se dió a otra su papel.

Entonces encontró trabajo en un teatro para salir en un prólogo de una película.

Su madre, Josefina Villalobos, era cantante de ópera, y su padre, coronel del Ejército regular de Méjico. Lupe nació el 19 de julio de 1909 en San Luis de Potosí, suburbio de Méjico.

Harry Rapt le hizo la primera prueba cinematográfica, que fué un verdadero éxito. Hal Roach, productor de comedias cinematográficas modernas, le dió un papel en una película, y más tarde, Douglas Fairbanks le dió el principal papel en su producción "El gaucho".

Cuando se estrenó "El gaucho" en el teatro de los Artistas Asociados de Los Angeles, Lupe salió personalmente a escena y cantó y bailó.

Después de hacer "El gaucho", trabajó en una película con Rod la Roque para Cecil B. de Mille.

El doctor Karl Vollmoeller, autor de la novela "El milagro", escribió otra titulada "La paiva", que se desarrolla en París en tiempos de Napoleón III.

Se anunció que Los Artistas Asociados pondrían en producción esta novela, y corrían rumores de que el principal papel lo tendría Gloria Swanson, Estelle Taylor o

Dolores del Río, y que la dirigiría Sam Taylor o Fred Niblo.

Más tarde se anunció que la dirigiría D. W. Griffith y que Lupe Vélez tendría el rol principal; entrando también en el reparto Jetta Goudal y Albert Conti.

Mr. Griffith está entusiasmado con el trabajo de miss Vélez. En "La melodía del amor" cantará la canción de Irving Berlín "Where is the Song of Songs for me", "Nona" y "En el baile".

Los Angeles ha podido ya apreciar el trabajo de esta joven artista.

"El Herald" de aquella ciudad la describe como una bulliciosa y admirable figura de la pantalla que conserva toda su espontaneidad y para la que esta carrera es la más a propósito para poder destacarse.

El "Record" dice que es una personalidad cinematográfica de primer orden con el fuego de Dolores del Río, el encanto de Mary Pickford y la elegancia de Vilma Banky.

UN PROBLEMA DE ESTUDIO RESUELTO

Aunque a primera vista pareciera carecer de importancia, no es menos cierto que una de las preocupaciones del director de una pe-

lícula, es la de poder mantener el estudio donde se trabaja a una temperatura lo más constante posible. Las corrientes frías, al sorprender a los que trabajan bajo la atmósfera tropical de los "sunlights", puede traer desastrosas consecuencias y puede suponerse el perjuicio que ocasionaría la enfermedad de uno de los principales intérpretes de la película.

Afortunadamente, Constance Talmadge se ha visto libre de este riesgo en el estudio de Niza, donde acaba de impresionar "Venus", bajo la dirección de Luis Mercanton, para Los Artistas Asociados, S. A.

Gracias al ingenio e iniciativa del carpintero del estudio, un suceso llamado "Gus", Constance posee un camerino desmontable, que es una verdadera maravilla.

IMPRESIONANDO "SE VA A LA GUERRA"

Más de 135 números musicales se han incorporado al elenco de "Se va a la guerra", la nueva producción de Henry King, en la que Eleanor Boardman tiene el principal rol.

Módest Altschuller, fundador de la Orquesta Rusa Sinfónica, que

PRÉSTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización. Tiempo de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz)

CÉDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.



**sin sabor,
sin molestia,
sin perjuicio,**

Un Solo
del
SELLO de FAIVRE

cura rápidamente

**DOLOR de CABEZA
DOLOR de MUELAS
GRIPE, FIEBRES
REUMATISMOS
y cualquier otro dolor**

Consultad a
vuestro médico

la
Cajita
muestra

Caja de 12 :
3 Pesetas

0.30

De Valle de Santa Ana

El agotamiento de fuerzas por tanta fiesta llegó por fin. Fué en casa de mi amigo Guzmán. Tan rendido me hallaba, que a poco de tomar asiento vi en sueños un salón con mucha luz; no recuerdo si destellando en lámparas eléctricas, aunque creo que emanada por muchos ojos grandes, negros, sublimes. Era un conjunto de joyas tan preciosas las que en el salón lucían, que es muy posible que el cronista, alucinado por tanta hermosura, deje de reseñar algún nombre; involuntaria omisión que sería él el primero en sentir.

Recuerdo que vi muchas señoritas, todas hermosas, risueñas, elegantes... Teresa Saavedra Cienfuegos, María de la Cruz, María Nogales, Amalia y Manuela Sánchez, Encarnación Hernández, María y Rosario Guzmán, Saturnina e Isabel Bermejo, Primitiva Labrador, Anita Sánchez, Gabina Díaz, Severiana Sánchez, Dolores y Gabina Méndez, Concepción Carrasco, Dolores Salguero, María Sánchez, Remedios Salguero, Isabel Fonseca, Celestina Salguero, Estrella Caballo, Encarnación y Clara Salguero y Concepción Guzmán.

Recuerdo que bailaban, y muy bien por cierto. No recuerdo más, aunque me consta que el cuadro que pinto no es parecido ni con mucho al que en sueños vi. Creo que también oí música, y aunque no vi al ejecutante, supongo, dado el buen gusto del mismo, que sería don Teodoro Blanco.

Anoche debutó en ésta la compañía cómica-dramática Ramiz-Bolaños, con el popular drama de don Joaquín Dicenta "Juan José". La interpretación de la obra fué perfecta. El lleno, completo. Terminó la función con un sainete titulado "Los chorros del oro".

Para esta noche está anunciada la obra "Mal año de lobos", de Linares Rivas.

Juan FERNANDO

De Puebla de la Reina

Con extraordinaria animación se han celebrado en este pueblo las solemnidades de Semana Santa, siendo numerosísima la concurrencia que en medio del mayor orden y recogimiento ha asistido a los actos celebrados en la Iglesia, así como las procesiones, siendo éstas presididas por los tenientes de alcalde don Dimas Tena y don Cándido Lobato, en unión de otros concejales del Ayuntamiento y del secretario don Alberto Muñoz; también iban en la presidencia el señor comandante del puesto de la Guardia civil don Braulio Manrique, el cabo del Somatén don Pedro Macías Balas y casi todo el personal que constituye el elemento oficial de la población. Por primera vez se celebró la procesión del encuentro de Jesús con su Santísima Madre en la calle de la Amargura con la imagen de Nuestro Padre Jesús, adquirida recientemente, habiéndose lucido también por vez primera la nueva imagen del Resucitado, adquirida hace unos meses. El público ha dado un alto ejemplo de veneración a los misterios de la Pasión y de docilidad a las disposiciones de la autoridad, encaminadas a mantener el orden durante estos días.

NUEVA JUNTA

Han sido designados para constituir la Junta de la Asociación de Nuestro Padre Jesús Nazareno don Alberto Muñoz, mayordomo; don José Labrador, vicemayordomo; don Rafael García Pelayo, tesorero; y don Gregorio Jaén, secretario; existe mucho entusiasmo con esta Asociación, proponiéndose los hermanos asistir en el próximo año a las procesiones vestidos con túnicas de nazareno.

X.

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pez, Granos, etc. etc. Uñas de Sarna, etc. Es eficaz, Quemaduras, etc. etc. con POMAD ANTI-EPTICA 19. Dr. Piqueras (s.º) Gran Pr.º y med. lla de Oro. Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas el vaso según tamaño.

Cabrete de la Peluquería de AMPARZ

Emma de Oliveira

Opuladora, masajista y manicura. Servicios a domicilio, los viernes y domingo, de nueve a dos.

INTORERIA FRANCESA

Se tiene toda clase de ropa Limpieza a seco Salmorón, 18 y 20.—BADAJOZ

INFORMACIONES TELEFONICAS

La revolución en Méjico

La batalla de la evacuación de la ciudad de Jiménez ha durado dos días, con la victoria a favor de los federales

El general Manzo es destituido del mando por el jefe de la revolución, y las bajas de los rebeldes ascienden a dos mil

Méjico.—Despachos oficiales confirman el avance de los federales.

Toda la atención del país está fija en la sangrienta batalla que se libra en la ciudad de Jiménez.

Despachos recibidos dan cuenta de que los rebeldes han abandonado la ciudad y huyen a la desbandada a refugiarse en Chihuahua.

LA BATALLA HA DURADO DOS DIAS

Méjico.—Noticias posteriores confirman que la batalla librada en la ciudad de Jiménez ha durado dos días, terminándose al fin con la victoria para los federales.

LOS REBELDES HUYEN

Méjico.—Los rebeldes, una vez que abandonaron la ciudad, se dieron a la fuga, siendo perseguidos por la caballería federal, que les dio alcance a once millas hacia el Norte, librándose una nueva batalla, que terminó con la victoria a favor de las tropas gubernamentales.

LAS BAJAS PASAN DE DOS MIL

Méjico.—El general Almazán ha dicho que las pérdidas que han sufrido los rebeldes durante estos combates, alcanza, entre muertos, heridos y prisioneros, el número de dos mil.

SE RINDE LA CIUDAD DE JIMENEZ

Méjico.—Después de un sangriento combate, se ha rendido la ciudad de Jiménez, y los federales se han apoderado además de la ciudad de Reforma.

Los rebeldes huyen a la desbandada hacia el Norte, para refugiarse en Santa Rosalía.

La aviación federal persigue a los rebeldes, bombardeándolos. En el ejército rebelde reina la mayor confusión.

LO QUE DICEN LOS REBELDES

Méjico.—Aunque los rebeldes han confirmado la evacuación de Juárez, dicen que han causado en los recientes combates bajas de importancia a las tropas federales.

NUEVA BATALLA

Méjico.—Los núcleos rebeldes se encuentran al Sur de Nacor, que está defendida por 1.200 hombres al mando del general González.

GENERAL DESTITUIDO

Méjico.—Según noticias oficiales, ha sido destituido del mando de las tropas del Oeste el general Manzo.

Este mando le había sido confiado por el jefe revolucionario, por reconocer en el general Manzo especiales dotes guerreras.

TRESCIENTOS FEDERALES EN LIBERTAD

Washington.—El Gobierno ha dispuesto que se pongan en libertad a 300 soldados federales que fueron internados en El Paso para dar cumplimiento a las disposiciones del Gobierno norteamericano.

CUARENTA Y CUATRO MUERTOS Y CIENTO CINCUENTA HERIDOS

París.—Según las estadísticas publicadas en el día de ayer, el número de muertos durante los días de Pascua en accidentes de automóvil, es de 44 y el de heridos 150.

TRABAJA EL PRINCIPE JORGE

Londres.—El príncipe ha comenzado a trabajar en el Ministerio de Fomento para imponerse en los asuntos de la Administración del Estado.

EL PRINCIPE DE GALES VISITA A SU PADRE

Londres.—Ha marchado a Bognor el príncipe de Gales para visitar a su padre. Regresó en avión.

HERIDO DE GRAVEDAD

Casablanca.—Un autocar volcó, resultando heridas de gravedad varias personas.

Entre ellas se encuentra el general francés Nugán.

ESTE NUMERO HA SIDO VISITADO POR LA CENSURA

Los morfínomanos

Se pone varias inyecciones de morfina y tiene que ser hospitalizado

Madrid.—La Guardia civil de la Moncloa encontró tendido en el suelo y sin sentido, en las proximidades de la fuente de las Damas, a un hombre elegantemente vestido.

Con las precauciones necesarias lo trasladaron a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, y después de reconocerlo los facultativos de guardia, declararon que se encontraba en un estado comatoso, por envenenamiento.

El enfermo, según declaración facultativa, se había puesto varias inyecciones de morfina, como se pudo comprobar, por encontrarse las ampollas en el lugar en donde fué encontrado por la Benemérita.

Por los documentos que se encontraron en los bolsillos del enfermo, se averiguó que se llamaba Néctor Calvo, inspector médico, natural de Ant.ña, provincia de Palencia.

Pasó al Hospital de la Princesa para su curación.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despacharon con el presidente los ministros de Hacienda, Justicia, Instrucción pública y Fomento.

Terminado el despacho recibió el presidente al señor Cabilán, alcalde de Zaragoza y conde de Güell.

FIRMA DE JUSTICIA

Madrid.—Ha firmado su majestad el Rey, entre otros decretos del Ministerio de Justicia, los siguientes:

Nombrando juez de Teruel a don Francisco Ruiz, excidente.

Idem del Juzgado de primera instancia de Badajoz a don Pablo Murga Cactro.

Idem ídem de Olivenza a don Antonio Lena López.

Idem ídem de Allariz a don Antonio Sevilla.

Idem ídem de Boltaña a don Manuel Tobada.

Idem ídem de Roda a don Agustín Poline.

Idem ídem de El Escorial a don José Martín.

Idem ídem de Sarenena a don Lorenzo de la Fuente.

Arriendo

Un pasto, labor y fruto de bellota las dehesas "Tesorero" y "Esparragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larros, calle Meléndez Valdés, 57.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

EL SEÑOR D. FRANCISCO MARQUÉS MORENO Médico Titular e Inspector Municipal de Sanidad de Cabeza de Vaca HA FALLECIDO EN ESTA VILLA EL DIA 3 DE ABRIL DE 1929 A LOS 52 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolada viuda doña Elena Marqués Regaña; sus hijos Enrique, Francisco, Petronila y Luis; sus hermanas doña Ana, doña Carmen, doña María y don José y demás familia, Ruegan a sus numerosas amistades encomienden su alma a Dios y lo tengan presente en sus oraciones. Abril de 1929.

Los peligros de la corriente eléctrica en las instalaciones particulares

MEDIOS DE EVITARLOS Y DE REMEDIARLOS

Con frecuencia leemos la noticia de algún accidente producido por la modesta corriente de 115 voltios que se utiliza para las necesidades domésticas.

La explicación de sus causas y los medios de evitarlos han sido objeto de la meritoria tarea de divulgación que realiza el profesor Boll, otras veces citado en estas columnas.

Dos suertes de peligros acechan a los abonados de las Compañías de distribución de energía eléctrica en las oficinas, en las tiendas, en las casas particulares, donde quiera que se utiliza para el alumbrado, para la calefacción, para los pequeños motores, para menesteres como el planchado de ropas.

Estos peligros son el incendio y la electrocución. Los peligros de incendio deberían considerarse casi desaparecidos. El abonado está protegido contra ellos por medio de "plomos" que se funden cuando la corriente es muy fuerte y el elevado grado de calor amenaza con hacer arder el hilo conductor y la envoltura que le aisla.

Los "plomos" no deben ser muy delgados ni muy gruesos; alta; ya hemos mencionado la muy delgados, se están fundiendo a cada momento; y muy gruesos, o peor aún si se comete la imprudencia de reemplazarlos por hilos de cobre, una sobrecarga hará tundir los "plomos del sector", cuyo cajetín está precintado, y se originará una avería que durará hasta que algún empleado de la red, previamente avisado, tenga a bien repararla.

Generalmente, los plomos deben fundirse a doble intensidad de la normal. Así, en un contador de diez hectovatios, es decir, que pueda dejar pasar en 115 voltios poco menos de 9 amperes, los plomos "generales" funden cuando la corriente pase de 17 amperes.

Igualmente los plomos empleados en el circuito de una lámpara de 100 vatios (o sea un poco más de 100 bujías) saltarán a menos de 2 amperes. En resumen, una larga experiencia ha demostrado que a pesar de las molestias que ocasiona su reparación por tener que estar subidos en una escalera con una palmatoria en la mano izquierda, los plomos aseguran los que los usan una seguridad más completa, pues evitan, particularmente, los cortocircuitos que provocarían intensidades de millares de amperes, haciendo desaparecer ese peligro por fundirse instantáneamente impidiendo el paso de esta enorme corriente.

En España, todos los años son electrocutadas un centenar de personas; es necesario, por tanto, exagerar las precauciones. Aun para reemplazar un plomo, conviene cortar la corriente, pues los sectores de 115 voltios ocasionan accidentes, mortales algunas veces. Hay que desconfiar también de las corrientes telefónicas por medio de batería central (tensión de algunas docenas de voltios).

La muerte ocurre generalmente por asfixia que proviene de lesiones ocasionadas en los centros complejos; anteriormente hemos hablado de la importancia que tienen las superficies en contacto y su grado de humedad; el órgano atravesado por la corriente garantiza también una importante relación; en los mismos casos en que un brazo o una pantorrilla sólo sufren sensaciones desagradables, podría ocasionarse la muerte si se les ha dejado morir.

La muerte ocurre generalmente por asfixia que proviene de lesiones ocasionadas en los centros complejos; anteriormente hemos hablado de la importancia que tienen las superficies en contacto y su grado de humedad; el órgano atravesado por la corriente garantiza también una importante relación; en los mismos casos en que un brazo o una pantorrilla sólo sufren sensaciones desagradables, podría ocasionarse la muerte si se les ha dejado morir.

LOS PELIGROS DE LA ELECTROCUCION

Los accidentes causados por la electricidad son algún tanto caprichosos. Es que los factores que intervienen son extremadamente complejos; anteriormente hemos hablado de la importancia que tienen las superficies en contacto y su grado de humedad; el órgano atravesado por la corriente garantiza también una importante relación; en los mismos casos en que un brazo o una pantorrilla sólo sufren sensaciones desagradables, podría ocasionarse la muerte si se les ha dejado morir.

MOLINOS DE ACEITE con los últimos adelantos en maquinaria. Baidora Chico-Cabra :: Obtención de aceites primera presión sin cachachos :: Pequeñas instalaciones económicas para aceites de orujo. CONSTRUCCIONES & MONTAJES, S. L. Moreno Nieto, 10.-Badajoz

FABRICA DE MOSAICOS PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE CLAMBRILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS. ROCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

MEDICOS: MEL Albarán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 12 a 2.-Remedios Albarán, 14.-Badajoz. LEO García González. Profesor del Instituto Rubio. Especialidad en garganta, nariz y oídos. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7.-Luchegaray, 22 y 24. CERAFIN Gil González. Especialista en partes y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consultas de 11 a 2.-Merene Nieto, 9. UAN Durán Sánchez. Médico Militar. Medicina general, piel y sexuales. Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9, par. Badajoz. DOCTORES Vargas. Medicina general y ojos. Análisis químicos. Reyes X. Marures, 43. Alameda de San Juan.

COMPRAS: COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don Jose Maria Caballero. Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señora de los Remedios. Castuera (Badajoz). VENTAS: SE vende la llamada «Huerta del Vivero», situada cerca del Vivero. Razon; Ramón Albarán, núm. 6. SE venden cubas para desaguadores, una tartana con arcos, un carro de dos va a ser usado. Dará razón don José Amador. Ronda del Puar, 73. ARRIENDOS: SE arrienda casa nueva, próxima a Ombres Pútila, carretera Vi-ro. Precio y condiciones. Arco Agüero, 42. bajo.

VARIOS: CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fábrica de harinas sistema Davenport. TODO a 0,95. Secciones permanentes.—LA LUZ. VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz). FERNANDO Pote. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Alameda de San Juan.

DESTINOS publicos para licencias de ventucarro a u. r. e. l. a. y seis años; con más de cinco meses de servicio sueldo de 30 a 90 duros mes; sin examen; de pluma. Tramitan expediente, sagrados intereses. Acudir urgente a C. Informativo. Toledo, 138, principal 4. Madrid. Remitir sello, si no podemos contestar. ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Monda, 19. Arte en lapidas. Especialidad en trabajos de canchales. Don Vicente de Alcantara (Badajoz). UNICA casa en somniers de acero «Castillo», colchones de muelle y camas metálicas para campo. Detalles: Hualto del Castillo, Vazquez Camarasa, número 32. Alameda de San Juan. ALUMINIO puro. Baterías de cocina beratinima.—LA LUZ.

LA Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, pastes selectos. Miguel Barrion. Grouzard, 2. Don Benito. FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería, sombreros. Jose Tezera. Don Benito. UNICA casa en Extremadura para la construcción, reparación de carrocería de automóviles y carrocerías de lujo. Felipe Cereza, 57.-Alameda Alente. Badajoz. BISUTERIA. Perfumera Juguetes blancos. Caprichos.—LA LUZ. DESTINOS publicos par licencias de ventucarro a cuarenta y seis años plantill; retro sin examen sueldo de 3 a 30 duros me magníficas plazas esta provincia se cubren este mes Para solicitar Centro Informativo. Toledo, 138. Madrid. Remitir sello para contestar.

Siempre leija SOL Exigid leija SOL

Pedid leija SOL Compre leija SOL

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Primo de Rivera habla a los corresponsales extranjeros de sus declaraciones de Zaragoza

Madrid.—El presidente del Consejo recibió hoy a los corresponsales de la Prensa extranjera, con los cuales estuvo conversando. Les dijo que habían interpretado mal sus declaraciones de Zaragoza, tomándolas como una flaqueza, cuando precisamente eran la afirmación rotunda de su programa, conforme había prometido en la Asamblea Nacional.

LA SECCION DE LEYES CONSTITUYENTES

Madrid.—Dentro de breves días volverá a reunirse la Sección primera de la Asamblea, que como se sabe tiene en estudio las leyes constituyentes.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

Madrid.—Han estado conferenciando esta tarde el presidente del Consejo y el señor Yanguas acerca de los futuros plenos de la Asamblea Nacional. Estuvieron estudiando la conveniencia de darlos en abril, toda vez que en mayo no se podrían celebrar por la apertura de las Exposiciones.

A INGLATERRA

Nueva York.—Ha marchado a Inglaterra el automovilista Segrave.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—Inserta la "Gaceta", entre otras disposiciones, una en virtud de la cual dispone que los capitanes de Infantería don Arturo Dalia y don Enrique Alonso marchen a la Escuela de Ampliación de Versalles. Dictando normas para la validez académica en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras cursados en otros Centros y, al mismo tiempo, dando normas para resolver las peticiones posibles, busilación con estos estudios.

UN VUELO A CABO JUBY

Sevilla.—De la base de Tablada han salido tres aeroplanos en vuelo directo a Cabo Juby. Fueron despedidos por sus compañeros.

El vuelo del "Jesús del Gran Poder," Jiménez e Iglesias llegan sin novedad a Buenos Aires donde son recibidos con entusiasmo

Después de ser obsequiados con un banquete, se retiran a descansar

Montevideo.—Los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias estuvieron comiendo con el presidente de la República.

EN EL CAMPO DE AVIACION

Montevideo.—Después de comer con el presidente, Jiménez e Iglesias estuvieron en el aeródromo revisando el "Jesús del Gran Poder".

LA DESPEDIDA

Montevideo.—Para despedir a los aviadores españoles estuvieron en el campo de aviación el Gobierno, comisiones de las Sociedades españolas y numeroso público.

SE ELEVA EL APARATO

Montevideo.—A las quince y quince, hora americana, que corresponde a las siete y cuarto de la hora española, se elevó majestuosamente el aparato "Jesús del Gran Poder", en medio de las ovaciones del público, que agitaba sus pañuelos para despedir a los aviadores españoles.

LA LLEGADA A BUENOS AIRES

Buenos Aires.—A las diecisiete y treinta y cinco apareció en el horizonte el "Jesús del Gran Poder". Después de dar un vuelo sobre la población, voló por la bahía. El público, entusiasmado, no cesaba de vitorear a los aviadores.

EN LOS HANGARES

Buenos Aires.—El público, rompiendo la fila de policías que custodiaban el lugar de aterrizaje, pasó en triunfo a los aviadores Jiménez e Iglesias. Después en los hangares se celebró un banquete en su honor. Los aviadores argentinos brindaron por la madre patria y por la prosperidad de la Aviación española.

EL PROXIMO CONSEJO

Madrid.—Conversando los periodistas con el presidente del Consejo, le preguntaron si por fin habría Consejo de ministros mañana, a lo que contestó que no, por haberse aplazado hasta el sábado. El presidente no hizo otras manifestaciones.

Por rivalidades amorosas Una mujer asesta a otra dos tremendas puñaladas en el pecho Y tiene que ser curada urgentemente en la Casa de Socorro

FALLECE EL EX DICTADOR PORTUGUES FRANCO

Madrid.—En la Casa de Socorro de Las Rozas tuvo que ser asistida de dos puñaladas en el pecho una mujer llamada Manueia Ferra, de veintidos años de edad. Según manifiesto se las produjo una convención llamada Maria Anora, de veintidós años.

EL GENERAL BERENGUER

Barcelona.—Procedente de Valencia llegó el general Berenguer.

LLEGADA DE ARCHIDUCOS

Barcelona.—Llegaron los archiduques de Habsburgo, que fueron recibidos por las autoridades.

EN LIBERTAD

Barcelona.—Ha sido libertado el Tancredo estatuario, después de pagar 500 pesetas de multa por haberse negado a torear la corrida del lunes.

EL TENIENTE CORONEL LALLAVE

San Sebastián.—Llegó el teniente coronel Lallave, que fué recibido por las autoridades militares.

UN TELEGRAMA DE CALLES

Méjico.—El ministro de la Guerra, general Calles, ha teleografiado al presidente de la República diciendo que tiene dominada la situación y que en breve habrá desaparecido el estado revolucionario en todo el país.

DESPUES DE UN SUCESO

Segovia.—Se conocen más detalles acerca del suceso ocurrido ayer referente a la muerte que dió un soldado a una niña. Parece ser que las autoridades civiles sospecharon de que fuese el autor el soldado aludido y así lo dijeron al coronel del regimiento. Este le llamó a su despacho, y estrechado a preguntas el soldado, acabó por confesar su delito. Ahora se está estudiando la cuestión de competencia entre las autoridades civiles y militares respecto a este asunto.

ADQUIERA UN TUBO HOY MISMO

Importantes descubrimientos dentales se han efectuados para la higiene de los dientes — nuevos métodos para protegerlos han sido hallados. La ciencia dental achaca ahora la mayoría de las enfermedades en los dientes a una Película. Pase la lengua sobre los dientes y la notará — es una capa viscosa. La película se adhiere a los dientes, penetra en los intersticios y allí se localiza. Millones de gérmenes viven en ella y abren las puertas a la enfermedad. Los métodos antiguos fracasan al tener que combatirla.

Advertisement for Pepsodent toothpaste, featuring the brand name and a small illustration of a person.

Advertisement for Genaro Doncel, a store selling firearms, sanitary articles, and other goods in Badajoz.

Procedente de Francia llegó a Barcelona el ex ministro de Hacienda señor Cambó

UNA BIOGRAFIA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Barcelona.—En el sudexpreso de Francia llegó el ex ministro de Hacienda, señor Cambó. En la estación le esperaban numerosos amigos, que acudieron a saludar al famoso político catalán.

UN TELEGRAMA DEL PRINCIPE DE ASTURIAS

Oviédo.—Se ha recibido un telegrama del príncipe de Asturias en el que da el pésame a la provincia por la catástrofe ocurrida en las minas.

HUYEN EN AVION

Méjico.—Corre con insistencia el rumor de que los jefes de la revolución han huido en avión. La noticia, a pesar de todo esto, no se ha podido confirmar.

EL REPRESENTANTE ESPAÑOL EN SOFIA

Madrid.—Esta tarde estuvo en la Presidencia el marqués de Dosruegos, que ha sido designado representante español en Sofía, para auspicarse del marqués de Estella.

LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

Madrid.—Entre las visitas que hoy recibió el marqués de Estella cuentan la del embajador de la Argentina, con el cual conversó y intentó al suponer que los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias estaban ya en territorio argentino.

CON EL EMBAJADOR DE CUBA

Madrid.—El presidente del Consejo recibió al embajador de Cuba, con el cual estuvo cambiando impresiones acerca del viaje del "Almirante Cervera", que, como se sabe, es el vapor designado para representar a España en las fiestas que se celebraran en la República cubana, con motivo de la toma de posesión del presidente Machado.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Tetuán.—En la carretera próxima a esta ciudad volcó un automóvil del Tercio, resultando heridos de alguna gravedad dos tenientes y un soldado.

MERCADOS

Madrid.—Hoy se han cotizado en el mercado a los siguientes precios: Corderos, a 3'45 pesetas. Bueyes, a 2'74. Regulares, a 2'50. Novillos, a 3'17. Reguares, a 2'96. Vacas extremeñas buenas, a 2'91. Regulares, a 2'80. Terneras, a 3'57. Toros, a 3'22. Cebones, a 3.

IMPRESION DEL MERCADO

Impresión del mercado.—Hoy ha sido poca la concurrencia en el mercado, a pesar de que los precios se han mantenido firmes. En ganado lanar se ha operado poca.

Obituary notice for D. Zoilo Zambrano Luque, mentioning his death on April 7, 1928, and details of his family.

Advertisement for 'Ocasión' jewelry, featuring a ring and promotional text about quality and price.

INFORMACIONES VARIAS

La defensa contra los difamadores

Se trata de extralimitaciones de Prensa, que el Gobierno de Francia se cree en el caso de refrenar con toda energía y rapidez, por los mismos procedimientos de carácter civil que hace días señalábamos al reproducir la reclamación judicial del Gobierno español contra periódicos extranjeros que difamaban a España.

Veáse ahora—y compruébese de paso la relajación a que conduce la libertad absoluta de Prensa—el documento, fecha 30 de marzo, en que "El Gobierno francés—según el título que "Le Matin" pone al asunto—solicita de las Cámaras el establecimiento de una legislación nueva contra los difamadores profesionales y los chantagistas".

El proyecto de ley, que lleva las firmas de Poincaré, Barthou y Tardieu, dice así:

"No hay en Francia un hombre público, un funcionario, ni tampoco un hombre privado, por muy impecable que sea, que se encuentre hoy al abrigo de esta calamidad social, la difamación, demasado a menudo empleada, bien como instrumento de "chantage", bien como medio de polémica.

A este estado de cosas, que tiende a agravarse de día en día, debe ser aportado un remedio.

Sin tocar a los principios y al espíritu de la ley de 29 de julio de 1881, modificando solamente un artículo no esencial de esta ley, estimamos posible el llegar rápidamente al resultado obtenido en países extranjeros, especialmente en Inglaterra.

Basta con autorizar a las personas difamadas, cualquiera que su cualidad sea", para dirigirse, para obtener reparación del perjuicio sufrido, a la jurisdicción civil juzgadora en materia sumaria, conservando, por otra parte, el difamador la posibilidad de hacer la prueba del hecho difamatorio en los límites y bajo las condiciones de la legislación actual.

Así, los negocios de esta naturaleza serán en adelante instruidos y juzgados con pocos gastos y en breve tiempo, después de una encuesta hecha en audiencia de ante el Tribunal. Las personas difamadas podrán obtener rápidamente justicia contra los difamadores, cuya impunidad no ha cesado hasta aquí de acrecentar la audacia.

Nos hemos esforzado en redactar las disposiciones del artículo único con una claridad sencilla para que hagan inútil un comentario desarrollado en la exposición de motivos.

Zalamea de la Serena

Las solemnes fiestas del Domingo de Resurrección

Pasó la Semana Santa, días de recogimiento religioso, días sin campanas anunciando a la cristiandad que había muerto Jesús de Galilea.

Llega el Sábado de Gloria, y las campanas, con sus vibrantes sonidos, anuncian la resurrección de las Pascuas y las alerías.

Sonríen las Pascuas más alegres del año, las que coinciden con la primavera, la que nos llena de luz y calor nuestra alma y nuestra mente, disipando tristezas del melancólico invierno.

La primavera es la única estación que se viste con sus mejores galas, mientras que el astro rey, con sus fúlgidos destellos, ilumina la cresta de los montes, y los valles están coronados de flores que esparcen en el ambiente sus delicados perfumes.

El azul purísimo del cielo, los pájaros con sus armoniosos trinos, convidan al solar esparcimiento, bien parece que la Naturaleza tiene explosión de vida que se difunde por las ciudades y los pueblos. Las mujeres parecen más bonitas con sus trenzas vaporosas; todo esto indica que el mundo ha entrado en una existencia exuberante.

Los campesinos se ponen en movimiento para marchar a las faenas del campo, unos musitando el Angelus y otros cantando coplas regionales.

La vida pueblerina recobra su aspecto normal. Las campanas de la iglesia empiezan a tocar, llamando a los fieles; todo cuanto se mueve en el mundo fué creado por el Sumo Hacedor.

Hermosa mañana del Domingo de Resurrección, en la que Cristo sale triunfante de la muerte y aparece ante nosotros con majestuosa gloria.

Son las cinco de la mañana, y a esa hora en la plaza de la Constitución existía un gentío inmenso, como igualmente en las calles adyacentes que tenía que pasar la procesión del Resucitado; a las seis sale por la puerta románica del templo la Patrona de Zalamea, la Virgen de los Remedios, que estaba radiante de grandeza, vistiendo un magnífico traje de brocado oro.

El astro rey deja asomar por el

Almendralejo

Se tributa una entusiasta y cariñosa despedida a la Reina de Rumania

Se ha constituido un equipo que se llamará Schola F. C.

Esta mañana, a las nueve y treinta minutos, numeroso público esperaba ante el hotel España la salida de su majestad la reina María de Rumania y demás personas reales. Pocos instantes después de la hora citada, la augusta dama se presentó en las puertas del hotel, siendo saludada por el numeroso público allí congregado con una salva de atronadores aplausos. Inmediatamente se organizó el desfile de los coches entre vivas y aclamaciones. La voz de viva a la reina de Rumania partió de nuestro alcalde don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, siendo contestado con unánime entusiasmo. El gobernador civil, conde de Salvatierra, acompañó a la comitiva hasta la ciudad de Mérida, por cuya razón hizo noche en Almendralejo, siendo el ilustre prócer huésped de don Francisco Montero de Espinosa, en la casa de éste.

Tanto las autoridades como su majestad la Reina, han quedado encantados del recibimiento que Almendralejo les ha dispensado. Su majestad dedicó frases halagadoras al hotel España, como igualmente al *maitre* señor Murillo y a la servidumbre, que en esta ocasión demostró una gran discreción. También su majestad alabó las especialidades de la industria de los caramelos, dedicando frases elogiosas a los productos del industrial don Toribio Fernández que, según nuestros informes, tuvo la gentileza de obsequiar a la Soberana con algunos lujosos estuches de lo más selecto de su importante producción.

FRANSIS

DE FUTBOL. UN NUEVO EQUIPO

Hace ya varios días que en los círculos deportivos de nuestra localidad se comentaba y discutía con verdadero apasionamiento acerca de la aparición de un nuevo equipo. Por fin nos pudimos enterar de que el susodicho once tomaría el nombre de Schola HP., nombre alusivo a la verdadera fuer-

Se ha constituido un equipo que se llamará Schola F. C.

Se ha constituido un equipo que se llamará Schola F. C.

za de caballos de vapor que sus elementos integrantes desarrollan en su juego impetuoso y avasallador. Al fin el novel once hizo su aparición en las lides deportivas el pasado lunes, enfrentándose con el Extremadura F. C., por el cual resultó vencido por tres a dos, pequeña diferencia en verdad si tenemos en cuenta el escaso entrenamiento con que en la actualidad cuentan sus equipiers.

En el encuentro arbitró Blanco, que en algunas partes de su cometido se vio "negro". Los capitanes de ambos equipos, señores Merino y Bárcena, cambian un artístico bouquet de flores que después, con su acostumbrada galantería, ofrecen a una distinguida joven que presenciaba el encuentro.

Ardua sería la tarea de enumerar las buenas jugadas que pudimos apreciar por parte de los jugadores schoistas; podemos, sin embargo, anotar la labor, en todo momento laudable, del delantero centro, el que desplegó un impetuoso juego, recogiendo cuanto se le pasaba, siendo de anotar alguna formidable jugada de cabeza; el extremo Garrido, que es el verdadero tipo del jugador sereno e impenetrable; el señor Bárcena, formidable medio centro; Luengo, que promete, y otros que por falta de memoria no mencionamos.

BALONCITO

OPTICA CIENTIFICA

Gran surtido en armaduras para GAFAS, LENTES, IMPRINTENTES, CRIS TALES PUNKLE ZEISS

Ejecución inmediata de las recetas de los señores médicos oculistas

Vida de Balduino García

Echegaray, 5, 1 y 9 BADAJOZ

FUNERARIA CORREA

Felipe Correa, 56 BADAJOZ

Juan Montaña

CEMENTO ASLAND (Primera marca nacional)

Emulsión asfáltica "AZTECO", El mejor pavimento

AGENCIA EXCLUSIVA:

Construcciones & Montajes

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA BADAJOZ

Yesos - Azulejos - Cerámica artística

BARRERA - FOTO

SE RETRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE

Venta de aparatos. Productos siempre recientes. Marcos. Molduras

Trabajos modernos. Arquitectónicos. Comerciales. Ampliaciones

Santa Eulalia, 16 MERIDA

SE ARRENTA

La dehesilla "Peña del Gato" y un Olivar lindante, en término de Valverde de Leganés, desde el próximo San Miguel, pudiéndose hacer barbechos desde ahora.

Para tratar, Moreno Nieto, 8. Badajoz.

POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 557

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, principal.

EL HADA ALEGRÍA

Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

se marchan al pinar en busca de sus perfumados aires.

De qué hablarán los dos, juntos y solos, tantas horas?

Llega el crepúsculo. Sus sombras pavorosas nos envuelven, y según la costumbre de esta casa, el señor cura de Fenollar reza el rosario en la capilla con asistencia de todos, sin excepciones. En la sombría semicircular del oratorio, el perfil de Fernando se destaca preciso apoyado en un pilar, y me obsesiona hasta el punto de no poder separar mis ojos de él...

Cuando salimos, terminada la piadosa plegaria, las luces brillan en el lindo salón y mi padre y el conde juegan a las "damas" silenciosos y pensativos, mientras Pilar y yo leemos alguna novelita co-

mo único medio de no aburrirnos. Dan las ocho. Comemos... Otro rato agradable. Fernando, sentado a mi izquierda, no se ocupa de mí más que lo puramente indispensable para no parecer descortés, para que no le tachen de grosero; es todo de papá, que le moniponza.

Después de la velada beba a su madre, da un apretón de manos a mi padre y pasa por delante de mí con un frío saludo y una inclinación glacial que me hielan completamente... Yo creo que me odia, que me detesta.

Fenollar, diciembre...

Muy temprano, Pilar y yo hemos salido a visitar a nuestros pobres... Como el día estaba hermoso y hacía muchos que no salíamos, hemos decidido ir a pie, a fin de

hacer algún ejercicio. Y hémos a las dos camino adelante, bajo la caricia del sol invernal, con el corazón ligero ante la dulce idea de hacer caridades.

La primera casa que hemos visitado, es la de una pobre muchacha que espera un niño de un día a otro y nos ha confesado que no tiene pañales en que envolver al pobrecito... Su marido se marchó a Francia en busca de un trabajo mejor retribuido y aún no se sabe de él... Nacerá su hijo sin que su padre pueda verle hasta que tenga quizás muchos meses. Hemos dejado allí nuestras palabras de consuelo, algún dinero y la promesa de una canastilla que empezaré a confeccionar hoy mismo con ayuda de Pilar y algunas amigas.

Después hemos visto al viejo sereno, jubilado ya, que se muere de pozoña en un rincón de su ruinoso casucha, junto al hogar apagado, donde no hay luz de llamas ni calor de rescoldo... Le hemos dado una buena manta y un aguilardo espléndido para estas Navidades. ¡Cómo ha llorado de alegría el buen viejo al ver unos paquitos de cigarrillos! Es ya la única distracción gozosa que le queda. Contemplar las raudas espirales de humo azulado y soñar, a través de ellas, sumido quizás en una deli-

cia "reverie" de los tiempos que fueron.

Luego ha tocado el turno a nuestros amigos los pescadores, esos hijos valientes del mar para quienes tiene el invierno días tar amarillos, sin pan y sin pesca.

Al acabar de repartirles afectos y limosnas, hemos emprendido lentamente la vuelta al castillo, que se destaca muy esbelto en la cima del monte como una sombra de amparo y protección para todos aquellos que buscan alojamiento a sus pies...

Es por lo único que amo la riqueza; porque me permite dar... dar mucho y sin tasa a esos pobres hermanos a quienes la miseria abate y a los cuales unas cuantas monedas dadas con oportunidad, bastan para cambiarles en alegres y risueños los horizontes negros de un día desesperado, por el fantasma amenazador del hambre, por los lamentos de los pequeñuelos que piden pan.

¡A no ca costa se les puede hacer felices! ¡Y cuántas veces al entrar la limosna en esos hogares, donde no deía lugar para pensar en lo eterno, lleva no sólo el alivio de las miserias materiales si que también, con frecuencia, la salvación de las almas atraídas suavemente hacia el bien por la misma mano misericordiosa que da el socorro de la caridad!

Siempre vuelvo de estas visitas con el alma iluminada y feliz. El contento generoso de hacer el bien me invade y pienso que soy demasiado dichosa para lo que se usa en este valle de lágrimas.

Entonces, como una especie de compensación, éntrame el deseo de dar mucho para tener ante Dios algún mérito; el de las buenas obras, ya que la felicidad de mi vida me permite ofrecerle el de la resignación y sacrificio.

Lentamente, ascendíamos por el comienzo de la espiral que rodea el amplio montículo, dejando atrás, muy bajo, las casas blancas y las huertas verdes, el mar sereno y las barracas pescadoras.

Ya Pilar se iba fatigando y yo me cansaba también, porque, realmente, aquella cuesta ruda era un final demasiado penoso para el extenso paseo que habíamos hecho rompiendo nuestras costumbres sedentarias. Proponíala yo descansar bajo los pinos, cuyo verde cortinaje nos defendía del sol, cuando oímos el trote acompasado y firme de un caballo y el rodar de un carruaje que subía a la zaga nuestra. Momentos después mi padre paraba ante nosotras su cabriolé, arrastrado por un vigoroso bayo obscu-

ro. Solamente cabían dos asientos en el estrecho carruaje: los ocupaban mi padre y el botones.

Insté a mi madrastra para que subiese en lugar del muchacho, que bajó prestamente, y a los reiterados ruegos de mi padre, que quería volver a recogerme en el coche, contesté decidida y firme:

—Yo no estoy cansada; la subida entre los pinos es ideal y quiero saborearla a mi placer yendo a pie y por donde me plazca...

Después comprendí por qué papá me miró fijamente y miró después hacia un punto más alto del pinar sonriendo vagamente. El bayo arrancó al trote, hice una seña al botones para que se alejase también y pausadamente seguí mi ascensión.

Camínaba por la parte de monte que mira al mar y sentía su rumor amoroso viendo, blancos y admirables, los remolinos de espumas al entrar y salir de las olas en las concavidades de las peñas.

Muchas barcas regresaban de la pesca y los hombres, con agua hasta la rodilla, empujaban el bote hasta encallarlos en la arena. Se arremolinaban las mujeres para recoger en grandes banastas el pescado y desde aquella altura oía los gritos de alborozo, las exclamaciones de alegría, las preguntas

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

CUENTO

Las confesiones de Lalita

I La pequeña Eulalia, Lalita, como cariñosamente la llamaban las buenas madres, era inocente como una cordera; cándida como un copo de nieve; hermosa como un angelote de Murillo y tan crédula como podía serlo su almita inmaculada, ajena a las falacias del mundo.

nora carcajada que espantó las graves reflexiones de la hermana Pelagia. Hicieronla coro sus compañeras y la sala se llenó de risas, alborotando a los jilgueros que, subidos en las copas de los nanajos, cantaban la "nana" al sol que rodaba soñoliento al oca-

agregan otros santos. Y San Pablo dice: "Que quien comulgue sacrilegamente será castigado como si con sus manos hubiese muerto al Hijo de Dios." Mirad lo que se lee en la vida de San Bernardo: "Que un monje que se atrevió a comulgar en pecado mortal, apenas hubo tomado la sagrada Hostia, reventó como Judas."

—Basta, basta, veo que las recordáis todas. ¿Qué se hace para espantar el pecado, cuando nos sugiere un mal pensamiento? —Se hace la señal de la cruz. —Perfectamente. Ahora ensayemos la comunión. Mucho cuidado, Amparito, con dejar caer la Hostia. Si estuviera consagrada, como si arrojaras al suelo el cuerpo del Señor. Y tú, Valeriana, mucho ojo con mascar la Forma que, estando consagrada, es igual que si despedazases al Salvador entre los dientes. Ea, ponerse bien, que allá voy... ¡Amparito...! ¡Estate quieta, criatura! ¡Qué niña esta...! Pues ¿no parece que tiene hormiguillo?

nos el conjuro! La hermana no lo sabe cuando no nos lo enseñan. Amparito echó atrás la cabeza con aires de importancia, miró al cielo un momento, hizo luego unas antiparras con una ramita de hierba luisa, se las colocó graciosamente sobre la respingona naricilla, cruzó sus manos y dijo con tono doctoral, remedando la gruesa voz de la hermana Pelagia: —Ya sabéis, hijas mías, que el ángel de nuestra guarda le llevamos siempre del lado derecho. Por ese lado no hay miedo de que nos tiente el "malo"; en el izquierdo está el peligro. Así, para dormir sin temor a las asechanzas cruces en el aire: así. Y ha-se del lado izquierdo, poniendo sobre este lado la mano derecha con los dedos en cruz: así, ¿véis? Y Amparito, sin perder un momento su seriedad, les demostró prácticamente lo que decía; luego añadió: —También es conveniente trazar cruces en el aire: así. Y haciendo de nuevo la señal de la cruz con la diestra, trazó cruces en el aire, diciendo: No me tientes más, enemigo malo; no me tientes más, vete de mi lado; que, en el ara de la cruz, dije mil veces Jesús, Jesús, Jesús...

—¡Jesús, Jesús, Jesús...! —repi-laron sus compañeras solamente con los labios. —¡Anda di el otro! —volvió a pedir Valeriana. —No es preciso, porque si el "malo" andaba por aquí —y miró recelosamente a su alrededor— se habrá largado rabo entre piernas. —¡Anda, mujer, que éstas no lo saben...! —insistió Valeriana, señalando a las demás con una voz que denotaba su temor ante la diabólica evocación. Amparito, con aires de suficiencia, dijo entonces: Retírate Satanás, que de mí no sacas "ná"; porque el día de la "Cruz" dije mil veces Jesús, Jesús, Jesús... —¡Jesús, Jesús, Jesús! —volvieron a repetir las nenas en voz baja y temblorosa, especialmente Lalita, cuyas hermosas pupilas negras dilataba el espanto. Un remolino de aire hizo chirriar la espadaña de la torre conventual; graznó una lechuza que pasó revoloteando sobre sus cabezas, y las chiquillas corrieron atemorizadas, refugiándose tras las faldas de la hermana tornera, que tendió sobre sus cabezas las amplias mangas del hábito. Pero ni la hermana tornera, ni nadie, supo el origen de su miedo. Gracián D'ORELLANA (Continuará.)

CARTUCHOS PARA CAZA
Calidad garantizada. Pesetas, 19'50 el ciento
Cargado por la Sociedad Española de Armas y Municiones
MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid
En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatruvas.
En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.
En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.
Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALÁ, 71-(Edificio de su propiedad) MADRID
OFICINAS AUXILIARES: Barcelona: VIA LAYETANA, 54 (edificio de su propiedad). Bilbao: GRAN VIA, 3.-Sevilla: RÍOJA, 17
Seguros sobre la vida BORRO INTENSIVO Seguros contra incendios
Individuales y grupos -.- Muebles, Inmuebles y cosechas
CIFRAS DEL ÚLTIMO BALANCE
Activo 72.774.510 ptas.
Pasivo 70.839.468 "
Beneficio del año 1.935.042 "
Seguros-Vida en vigor 241.364.474 "
Reservas técnicas 47.943.263 "
Primas del ejercicio 11.837.113 "
DISTRIBUCION DEL BENEFICIO
Para los asegurados 1.720.008 ptas.
Para los accionistas 173.128 "
Para los consejeros 8.376 "
Pesado a cuenta nueva 27.534 "
El 25 por 100 de los beneficios ha sido para los asegurados
Agente general para esta provincia:
Manuel Hernández Oliva
Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono 363

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ
FÁBRICA DE ASERRAR -.- MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA -.- ENTARIMADOS Y DORNAJOS -.- PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS
Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.-Moreno Nieto, 10.

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL
Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizables de cinco a cincuenta años :- Interés anual 5'25 por 100
Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de
Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO
Meléndez Valles, 21 BADAJOZ

AUTOMOVILES
CHEVROLET
6 CILINDROS -1929
Veintiún coches CHEVROLET, modelos Sedan dos puertas, Sedan cuatro puertas, Landau Sedan Convertible y Turismo cinco plazas, han sido vendidos durante la Exposición abierta del 4 al 8 del mes corriente.
Concesionario para Badajoz PABLO MORENO DAMIAN
Moreno Nieto, 9 - BADAJOZ - Teléfono 531
Exija la Papeleta - Regalo en sus compras.

CORREO EXTREMEÑO

Arroyo de San Serván

Información militar

Se han enviado pasaportes al Hospital militar a favor de varlos reclutas declarados presuntos inútiles

Del capitán general se interesan pasaportes y licencia por enfermo para un oficial.—Otros asuntos de interés

Le han sido concedidos 25 días de permiso por enfermo al teniente don Alfredo Giral Dueñas.

RECLUTAS DECLARADOS PRESUNTOS INÚTILES

Al Hospital se han enviado pasaportes a favor de los reclutas que a continuación se citan, y que han sido declarados presuntos inútiles: Juan Mollano, Pascasio Sánchez, Antonio Cruz, S. Fernández Pozo, Venancio Rodríguez, Tomás Romero, Félix Ballester, Antonio Gallardo, Laureano Díaz, Juan Solís, Luis Lozano, Pedro Gómez, Fernando Mancera, Antonio Aldana, Antonio Dorado, Manuel Merino, Graciano Villarejo y Juan Martín.

DOCUMENTO DE IDENTIDAD

Se remite al regimiento de Castilla documento de identidad para entregar al alférez de complemento don Antonio Díaz del Villar.

RECONOCIMIENTO

Para hoy se ha ordenado el reconocimiento facultativo en el Hospital militar de esta plaza del suboficial don Antonio Camber Blanco.

EXAMEN

Se envía instancia documentada al primer regimiento de Artillería

Los temas libres y el fomento de la afición a las ciencias

Muchas veces he pensado comprar un libro interesante, y para no pecar contra mi propósito de corregirme del vicio inveterado de comprar libros, me he hecho un razonamiento muy singular. Conozco el modo de pensar del autor. Los consejos que él me pueda dar en su "Arte de escribir" los he visto ya en sus obras, y aun sin seguir muchos de ellos, he salido tantas veces adelante. ¿Para qué, pues, comprarlo, cuando el mejor arte de escribir es el entusiasmo y la inspiración, y éste lo hemos de recoger del ambiente? ¿Hallaremos la inspiración y el entusiasmo en un libro más, por bueno que éste sea, aunque sea del mismo autor que nos enseñó a trabajar?

Y, sin embargo, se me pasan tales ganas de pedir el libro... Otras veces me he dicho: cuando gane para él, con las mismas enseñanzas que de su autor recibí, lo adquiriré.

Y surge un nuevo tema: ¿las ideas, pueden ser motivo de una pequeña ganancia, la suficiente siquiera para comprar un libro de cinco francos? Debían serlo, pero desgraciadamente no lo son, o, al menos, yo no he sido tan afortunado que produciendo simples pensamientos, creando ideas, me haya podido lucrar con ellas. Este es el error general y la verdad más descorazonante para el trabajador intelectual; y este es el defecto primordial de nuestra educación intelectual, que ha de ser puramente profesional.

Es decir, que habiendo miles de temas vírgenes de toda investigación científica, porque no encajan en los contados matices de las capacidades profesionales, no se suman al arsenal de nuestros conocimientos científicos, y la gran masa de una cultura regional y local, bien caracterizada por el ambiente, queda sin poderse aplicar por carencia de datos y de trabajadores; y, por tanto, el exquisito refinamiento del trabajo de aplicación de muchas ciencias, o lo hallamos difícilísimo o tan sumamente raro, que carece de lectores. Yo he tocado preciosos temas atrayentes y me aterró su ligero esbozo; tan desiertos estaban los caminos que los atravesaban, que temí perderme en ellos; y aunque no dejo de

Divagaciones

pensar en la manera de abordarlos, me pregunto: ¿Y para qué? ¿Qué provecho sacaría yo de sus lindezas?

La carencia de una culta sensibilidad media apreciable, se parece mucho a la falta de patriotismo de los vividores. No careciendo de laboratorios idóneos del trabajo intelectual, la poca fortuna, en su aplicación utilitaria, radica para mí en un profesionalismo muy pronunciado, sin aspiraciones a mejorar nuestra situación científica, y lo que es más triste, sin premio que la estimule. Se precisa, pues, un optimismo exagerado para pretender ser trabajador intelectual dispuesto a una lucha noble y serena para vencer el desprecio general que el ambiente medio ofrece a la luz espiritual del trabajo creador que provee la inteligencia.

Los filones efectivos para promover atractivos gozosos a las libérrimas rutas del saber, están totalmente inexplorados. Es más, nos da miedo, a los que poseemos ya exacto conocimiento del premio de nuestros desvelos, abordar muchos temas, porque conocemos de antemano el triste resultado de todos nuestros esfuerzos febriles por andar las bellas sendas de algún noble ideal.

Sin embargo, las juventudes intelectuales progresan como progresan los medios de cultura, y hasta las fuerzas coercitivas que imponen las leyes del trabajo intelectual. Y este fenómeno social se da sin que se haya educado a nuestras juventudes en los modernos postulados de la gran pedagogía de la voluntad y del valor del hábito a formarse originales genios del estilo.

El arte, pues, de escribir, es una ciencia nueva para nosotros, y tan necesaria al trabajador del espíritu, que no precisa encarecerse su importancia.

Sólo nos convenceremos de la falta de elementos para conseguir un trabajo intelectual fácil, libre, atrayente, proponiéndonos desarrollar temas sencillos e interesantes, plasmados en las más delicadas esencias del ambiente.

El ensayo nos proporciona una verdad de alta trascendencia.

Virgilio Viniegra VERA

Ecos de sociedad La Reina de Rumania en Mérida

VIAJEROS

De Mérida hemos tenido el gusto de saludar a don Enrique Ruiz Díaz.

—De Córdoba de Lácar a don José Sánchez Santamaría.

—De Almendralejo, al industrial don Andrés Brito.

—Se encuentra en Badajoz nuestro particular amigo don Ángel Barrera, sacerdote y profesor del Colegio de San Ramón en Sevilla.

UNA BODA

El pasado domingo contrajeron matrimonio en la parroquia de San Roque la señorita Quintina Viera Pérez con el joven Aquilino Toscano Rodríguez.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio.

Al padre de la novia, nuestro buen amigo el oficial de Prisiones don Cándido Viera, enviamos nuestra felicitación.

MONDEJAR

ga la seguridad que deja en Huelva buenos amigos, los cuales recordarán con gusto sus constantes trabajos profesionales.

UN TRASLADO

El competente jefe de Correos don Pedro Palencia Vázquez, ha sido destinado a la Administración Principal de Sevilla, a petición propia, habiendo dejado de prestar sus servicios en esta Administración.

Lamentamos la ausencia de tan laborioso y activo funcionario y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Reciba el señor Palencia nuestra más cariñosa felicitación y ten-

Copiamos gustosísimos el suelto que anteriormente publicamos de nuestro querido colega el "Diario de Huelva", por ser el señor Palencia Vázquez un gran amigo de esta casa, y al mismo tiempo para que las numerosas amistades con que cuenta en Badajoz, tengan conocimiento de su traslado a la Central de Correos de Sevilla.

Sólo nos resta desear a nuestro buen amigo señor Palencia Vázquez, mucha suerte en su nuevo destino.

El San Serván F. C. vence al C. D. Olímpico, de Mérida por nueve a cero

Alguna vez, por fin, el equipo local, había de arrancarse la espina tan hondamente clavada desde el pasado campeonato.

El campo de Santa Ceferina presenta un golpe de vista magnífico. El resultado del anterior partido en el empate a un tanto había despertado un gran interés entre la afición local y el pueblo en masa acudió a presenciar el encuentro.

A las cinco, los equipos, a las órdenes del señor Arias, se alinearon de la siguiente manera:

Por el Olímpico: Quelart; Pina, Camacho; Chau, Belauste, Era; Pérez, Boldre, Ramos, Chispa y Franco.

Por el San Román: Piñero; Justo, Víctor; Canario, Paredes, Gómez; Talero, Luis, Calzado, Sales y Martínez.

Escogen campo los del Olímpico, que lo hacen en contra del aire, quizá seguros de que el balón no llegaría a los dominios del portero por el refuerzo de Pina, del Deportivo Emérita, pero sufrirían un desengaño.

A los cinco minutos de juego, una mano tirada por Luis se traduce en el primer tanto para el San Serván.

A pesar de los esfuerzos de los emeritenses, éstos no logran inquietar a Piñero, pues los medios cortan todo el juego y lo sirven a sus delanteros, sobre todo Paredes, que está en todos sitios.

Talero recoge un buen pase de él y corre la línea, entrando admirablemente y rematando Calzado muy oportunamente, logrando el segundo tanto para su equipo.

A los pocos minutos, el mismo extremo derecha centra, rematando otra vez Calzado y parando el portero emeritense en un soberbio plongeón, pero Luis entra al remate e incrusta el balón por tercera vez en la red.

El cuarto tanto lo logra Calzado de un buen chut, que el portero no puede detener.

A los pocos momentos centra Martínez muy bien y Luis empal-

ma con la izquierda desde medio campo, dando el balón en el borde interno del larguero y saliendo al botar en el suelo, por el efecto tomado, siendo anulado indulgentemente por el árbitro.

Vuelve a hacerse Talero con la pelota, y en una jugada llena de entusiasmo y valentía, marca el quinto tanto. Y pocos minutos antes de terminar el primer tiempo eleva Luis el marcador a seis.

Empezado el segundo tiempo, los del Olímpico buscan sacar toda la ventaja posible al viento, que le es favorable, pero la defensa del San Serván rompe todas sus combinaciones.

Y viene el mejor tanto de la tarde. Calzado coge el esférico en un pase y lo cede a Sales, éste adelanta a Martínez, que vuelve a cedérselo. Nuevo pase de Sales al extremo y éste centra muy bien templado, rematando Calzado dignamente la brillante jugada y logrando perforar por séptima vez la meta emeritense.

En seguida el mismo Calzado remata otro buen centro de Martínez, alcanzando ya el score del San Serván ocho tantos a su favor.

Vienen luego varias arrancadas de los olímpicos, que se estrellan ante la magnífica defensa de Víctor y no logrando marcar el tanto de honor, pues Piñero, en las escasas intervenciones que tuvo, blocó con seguridad y despejo, bien a pesar de las furiosas acometidas de los delanteros contrarios.

Y el último tanto para el San Serván lo marca Talero de un chut formidable, que no lo ve el portero.

Terminó el partido con un resultado que es claro reflejo del dominio de los locales.

De los forasteros se distinguieron Chau, Belauste y Pina, y de los locales, todos, a los cuales les damos nuestra más sincera felicitación por el triunfo obtenido.

CORRESPONSAL

Burguillos del Cerro

Las fiestas de Semana Santa terminan con gran solemnidad

Terminaron los cultos a la Santísima Virgen de la Soledad, en su iglesia de la Concepción, con el esplendor de costumbre.

La simpática Asociación comulgó el día de la fiesta y el colegio que dirige don Jorge Solís Galán;

los sermones que nuestro párroco nos dirigió sobre el sacramento de la penitencia estuvieron muy elocuentes; de las señoras que componen esta respetable Asociación se recogieron las siguientes limosnas: doña Dolores F. Salguero, 5 pesetas, cuatro libras de cera y el alumbrado eléctrico de la iglesia; doña Concepción F. Salguero, 10 pesetas, y doña Encarnación Moriche, 10 pesetas.

MARTES SANTO

Traslado de las sagradas imágenes del Señor Amarrado a la Columna y la Santísima Virgen de la Soledad desde su iglesia de la Concepción a la parroquia.

MIÉRCOLES SANTO

Oficios de Tinieblas a las diez y sermón de la Flagelación por el señor cura, y a continuación se celebró la procesión de las sagradas imágenes del Señor Amarrado a la Columna y Santísima Virgen de la Soledad a su iglesia.

JUEVES SANTO

A las ocho se celebraron, en la iglesia del Santo Cristo, los oficios del día, y en la iglesia parroquial, a las diez, con exposición de Jesús Sacramentado en el momento. Por la tarde, a las diez,

treinta, lavatorio de los pies a doce pobres y sermón por el señor cura. A las diecisiete y treinta, oficios de Tinieblas, y a continuación visita a los monumentos por todas las autoridades y Asociaciones religiosas.

A las diecinueve y treinta se celebró el sermón de la Hermandad en el santuario del Cristo, por el señor cura, y a continuación la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno y la Santísima Virgen de los Dolores.

A las doce de la noche retornaron los pasos a su capilla.

La visita a los sagrarios, según costumbre, después de esta procesión, fué lucidísima, contribuyendo a su máximo esplendor el número de caras bonitas, que tanto abundan en este rincón de Extremadura.

VIERNES SANTO

Se celebraron los oficios divinos en el santuario del Cristo, a las siete y a las nueve, en la iglesia parroquial, con la adoración de la Santa Cruz, con asistencia de las autoridades.

A las dieciocho se predicó el sermón de descendimiento al Santísimo Cristo del Calvario, por el referido coadjutor, saliendo a la terminación la procesión del Santo Entierro y las imágenes de la Virgen de los Dolores, San Juan Evangelista y María Magdalena.

A las veintidós se celebró la solemnisima procesión de la Santísima Virgen de la Soledad, la llamada de las mujeres, resultando lucidísima.

CORRESPONSAL

ESPEJISMOS

UN REMEDIO

Un palurdo, muy conocido en nuestra capital, fué a Madrid a ventilar unos asuntos.

Era la primera vez que salía de su casa, todo lo extrañaba; en fin, que hizo el indio bastantes veces.

Una de estas veces le sucedió lo siguiente: fué el día de la llegada; durante toda la mañana estuvo ocupado con sus cosas y, de tal manera trabajó, que a la hora de comer ya lo había dejado todo resuelto, y como extrañaba la vida de la villa y corte, decidió volverse aquella misma tarde.

Rajaba por Hortaleza derecho a la Central de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante, cuando al pasar por la calle de la Montera vió un restorán; le entró gana, y pensando y hecho, decidió comer; una vez dentro, se sentó en una mesa y llamó al camarero, pero tardaba en venir; tenía que servir a tanta gente!; cuando lo tuvo delante le preguntó el precio de la comida; el camarero, sin pararse apenas, le dijo: "Cuatro pesetas cubierto".

El viajero se quedó un momento pensativo, y como no era nada despierto de mollera, cayó en un remedio para que el almuerzo le costara menos; sin detenerse a pensar mucho más le dijo al camarero:

—¿Conque cuatro pesetas cubierto?; pues bien, dígame cuánto me costaría descubierta..."

SETROK

Fuente del Maestro

Con objeto de que el vecindario testimonie su adhesión al actual Gobierno, por la Alcaldía han sido colocados en todos los centros de recreo y establecimientos comerciales unos pliegos con el siguiente encabezamiento:

"Testimonio de gratitud y respetuosa estimación al ilustre gobernante general Primo de Rivera, por los beneficios que la España de la economía y el trabajo le debe."

Hasta hoy, el número de personas de todas las clases sociales

Granja de Torrehermosa

Con tiempo espléndido transcurrieron este año por nuestro pueblo los tres alegres días de la Pascua de Resurrección.

La nota más saliente de cada uno de ellos constituyéronla, en el primer día, la galantería de los simpáticos muchachos de la banda municipal, que a las órdenes de su profesor señor Tapia, una vez terminada su actuación en la procesión del Resucitado, trasladáronse al Parque, adonde interpretaron varias obras musicales para recreo y deleite de la numerosa juventud que acudió allí esta mañana al anuncio de la agradable promesa que los jóvenes artistas le hicieran con antelación. Ni que decir tiene que este plausible rasgo de los muchachos de la banda ofreció al Parque, en la gestación aún de sus árboles y plantas, el milagro delicioso de haberlo visto repleto de flores, según era el número de encantadoras muchachas que en esta mañana lo poblaban.

El día segundo "todo el pueblo", según un si es no es (que sí es) hiperbólico informe que obtuvimos, personóse en el campesino paraje denominado "Los Colanderos", adonde tuvieron lugar las tradicionales jiras, de pródigos gazpachos y bailes y "jolgorios" bien animados.

El tercer día, la visita a la vecina Aldea de Cuenca, quedó el pueblo solo, excepción hecha de un par de docenas de personas que se quedaron para sacar con tiempo las entradas para el Cinema del Teatro Principal, que tanto en ésta como en las dos noches anteriores, contó por llenos abarrotados sus secciones respectivas.

Y con esto, o poco más, se deslizaron por aquí las floridas Pascuas de este año. Y hasta el próximo venidero, si Dios quiere.

Alvarado POZO

VIAJERO

Regresó de Torre de Miguel Sesmero el farmacéutico don Ramón Rivera Torres.